
S z a lm a z s á k o k  I
feküsznek szép sorjában a földön I  
és mindegyiken egy beteg hever. I  
Ez a budapesti kórház!

A  kórházvizsgúló-bizottság, a 
hivatalos bizottság, maga álla­
pította ezt meg. Rozoga épüle­
tekben, a melyekről már a király 
is elmondotta, hogy legtöbb ideje 
a lebontásnak, olyan termekben, 
a milyenekről a modern higiénia 
már csak történelmi megemléke­
zésekben tud, akkora helyen, a 
milyentXélannyi betegnek szán­
tak, hevernek szalmazsákokon a 
szenvedők.

És még boldog, a ki szalma­
zsákon kap zugot. Örökké emlé­
kezetes fog maradni az a kor- 
történeti adat, a mikor a men­
tők, miután már végigjártak 
minden kórházat, az egyiknek 
kapujában az utcára tették le 
súlyos betegüket. Hát az elme­
beteg-ápolási rendszer? A  mely 
tudvalévőén abban áll, hogy­
ha valakinek elmebetege van 
odahaza és nincs vagyona hozzá, 
hogy drága szanatóriumba he­
lyezhesse el, az orvos kiereszti 
az utcára. Ha az utcán dühön- 
geni kezd, a rendőrség hivatal­
ból beviszi a Lipótmezőre, vagy 
az Angyalföldre. Másként nem 
tudnak neki helyet szerezni a 
bolondokházában, a hol azonban 
nem sokkal jobb a dolga, mint 
az utcán, mert szintén szalmazsá­
kokon hevernek és a túlzsúfoltság 
miatt a szükséges ápolás hiányát 
sinylik.

Magyarország az az ország, a 
hol minden falunak megvannak 
a futóbolondj ab Az az ország, a 
hol a tüdővészesek ápolás nélkül 
pusztulnak el tizezerszámra. Az 
az ország, a hol egész vidékek 
lakossága járkál soha nem gyó­
gyított vérbajos sebekkel. Az az 
ország, a melynek fővárosában a 
betegek szalmazsákokon hever­
nek és az orvosok egyre retteg­
nek, hogy valami járvány üt ki.

Az ilyen ország politikai presz­
tízsének fényét nem az homályo- 
sitja el, ha nem ad milliókat 
nagy, mahomet vashajókra! A 
mi tekintélyünk úgyis oda van, 
nem a királyi család és nem a 
külföld előtt, hanem önmagunk 
előtt! A  mikor nincs kórház és 
a betegeknek nincs ágyuk, a 
melyekben kinjaikra enyhülést 
találhassanak, legkisebb gondja 
lelkiismeretünknek, hogy az óriás­
hajókat szép engedelmesen vásá­
rolja-e meg a delegáció. 1


